

“私房月饼”不能游离于监管之外

□苑广阔

中秋节即将来临,很多人的朋友圈被打着“纯手工无添加”私房月饼刷屏了。然而,近日有媒体报道称,将网购的4样不同的自制月饼送检,有2样检出了甜蜜素。日前,国家食品药品监督管理总局就“两节”期间的食品安全监管工作下发通知,要求加强餐饮服务单位以及超市等食品经营者自制月饼等自制食品监管,确保加工制作的食品符合食品安全标准要求。(《新京报》)

表面上看,通过微信朋友圈售卖的各种“私房月饼”让消费者有了更多的选择,但这背后隐藏的生意经,却未必那么令人放心。记者深入调查发现,朋友圈的“私房月饼”有真有假,但不管真假,都有值得担忧的地方。

说其真,是因为有些“私房月饼”确实是网友自己购买各种原材料在自己家的厨房制作出来的,但是这类月饼不但制作过程难以符合国家标准规范,而且在很多环节都存在难以预料的安全问题。最终卖到消费者手里的,就是包装上无生产厂家、生产日期、保质期、食品生产许可证号及食品标签的“五无”月饼,其安全性如何令人放心?

说其假,是因为有些微商完全就是挂羊头卖狗肉,他们贩卖的根本就不是所谓的“私房月饼”,而是充当了一些月饼企业的推销员,帮助企业推销月饼,然后自己也从中获得利润,而“私房月饼”只不过是一个营销噱头而已。而这样的月饼,自然不可能“纯手工无添加”,如此一来,就成了对消费品的一种欺骗,同时还涉嫌扰乱市场秩序。

其实站在国家法律和政府监管部门的角度来看,不管“私房月饼”是真的还是假的,这种私人月饼的销售行为,都是违法的。即便是自己家后厨制作出来的食品,一旦对外销售的话,就已经属于商业行为,那么生产者就要具备相关的资质,取得合法的手续并且遵守国家相关的法律法规,接受监管。很显然,对于大多数通过微信朋友圈销售“私房月饼”的人来说,都无法做到这一点。比如今年是月饼新标准实施的第一年,按新标准规定,月饼包装上应明示生产企业名称和详细地址、产品执行标准号、卫生许可证号、配料表和净含量及生产日期和保质期等,而“私房月饼”显然不符合这样的标准要求。

因此,消费者要睁大眼睛,不要被“私房月饼”“无添加”等几个字轻易迷惑。同时,也希望政府监管部门把监管的目光更多地投向“私房月饼”的制作和销售,避免食品安全事故的发生,维护消费者的合法权益。

这个时间标准,很有可能迫使家属因为工伤保险赔偿问题,而放弃抢救与治疗希望的情况,这显然不是法律的本义。对此,笔者认为,工伤认定应摒弃“48小时之限”了。也就是说,如果现行法律规定给工伤劳动者制造了障碍、带来了不便,就应及时通过法律制度的修正来改变这一现状,这也是工伤保险制度在实施过程中不断发展完善的现实需要。当然,在对法律正式修改之前,法院在判决上也应该回到立法的初衷,依据具体情况进行判决,而不只是死抠法律文本。



“空巢青年”

事件回放

“空巢青年”正成为社会议论的热词。“空巢青年”指的是与父母及亲人分居、单身且独自租房的年轻人。他们有些背井离乡,独自在外打拼,与亲朋好友联系减弱,成为一个个孤岛。大城市的繁华和生存压力则让他们显得更加孤独和艰辛。不过,也有一些人认为“空巢青年”只是一个人生阶段,无需过度渲染他们生活的悲情色彩。(《中国青年报》)

议论纷纷

“空巢青年”虽然有这样那样的烦恼和痛苦,但比起空巢老人来说,“空巢青年”的这些烦恼痛苦又算什么呢?

——维扬书生

对于正在外面锻炼、拼搏、闯荡的年轻人来说,如果将他们过早地定义为“空巢青年”,过多地加以呵护,无疑也是一种“溺爱”,不仅不会让他们更加成熟、稳重和获得更多收获,反而还会让他们永远都“长不大”,害了他们。

——季伟

受益于现代发达的科技,“空巢青年”们其实并不“空巢”。网络使离家在外的他们能随时随地和父母联系沟通,维系亲情的温度,与故乡和回忆保持“不断线”。

——杨昊

“空巢”并不可怕,只要心态不空、理想不空,知道自己真正想要的是什么,耐得住寂寞,吃得苦头,敢拼搏敢奋斗,才能在城市闯出自己的一片天。巢可以空,心不能空。

——朱丹



□祝建波

在深圳打工的程女士上班时间突然猝死,抢救超过48小时后无果,依旧不幸离世。程女士的丈夫向深圳市人社局申请工伤认定遭到拒绝,因为按照现行条例,员工“在工作时间和工作岗位,突发疾病死亡或者在四十八小时内经抢救无效死亡的”才能视同工伤。(《新快报》)

众所周知,工伤保险法律的出现,其初衷就是为了保护职业活动中劳动者的利益,

工伤认定宜重关怀

在劳动者遭到意外伤害和罹患职业病时能够及时快速地获得医疗救治和经济补偿,避免劳动者因为各种职业伤害陷入经济困难,对广大劳动者来说,这是一种细致关怀。

不幸遭遇工伤后,希望能尽快享受工伤保险待遇,这是每一个劳动者的心声,也是法律确保劳动者合法权益尽快实现的应有之义。

然而,抢救48小时内死亡才算工伤,对这样的认定标准,不仅死者家属难以接受,公众也很难理解。究其原因,不同疾病有着不同的特点和规律,再加上救治条件的不同,死亡时间就会产生较大差异。如果死守

这个时间标准,很有可能迫使家属因为工伤保险赔偿问题,而放弃抢救与治疗希望的情况,这显然不是法律的本义。

当年明细清单显示,信用卡日利率为万分之五,银行以复利计算,9元欠款涨到了9000多元。试问如果李先生的欠款基数不是9元而是9万元,甚至更多,银行会不会冒着坏账的风险任由欠款数额“翻番”呢?

今年4月15日,央行发布了《关于信用卡业务有关事项的通知》,正式取消信用卡滞纳金。由此可见,对于信用卡滞纳金的弊端,银行已经有了认识,希望这一次银行与李先生能够冷静磋商,找到解决9元历史欠债的正确办法。



透支9元还9000元 这账怎么算的

□晏扬

广东的李先生因多次申请信用卡被拒,怀疑自己已有不良信用记录。经了解才发现,自己在2008年无意中透支了信用卡9元,且没有还款,经过9年利滚利,变成9000多元。(《广州日报》)

从新闻来看,李先生在无意间透支了9元后,在长达9年的时间里,没有收到银行的任何提示信息。

此事的关键之一,在于银行方是否尽到提示义务。按照常理,信用卡在每月还款日到来之前,银行都将以短信、电子邮件等多种方式告知,李先生在长达九年的时间里从未收到过此类信息,如果说这其中是有李先生变换联络方式等原因的话,那么在此之前他使用这张卡时,是不是能够如期收到对账单?报道中称,李先生甚至根本不知道自己拿的是信用卡,银行发放的卡片上没有明确的文字标注吗?这些都是引发公众质疑的地方。

此事的另一个焦点在于巨额利息。银行

当年明细清单显示,信用卡日利率为万分之五,银行以复利计算,9元欠款涨到了9000多元。试问如果李先生的欠款基数不是9元而是9万元,甚至更多,银行会不会冒着坏账的风险任由欠款数额“翻番”呢?

今年4月15日,央行发布了《关于信用卡业务有关事项的通知》,正式取消信用卡滞纳金。由此可见,对于信用卡滞纳金的弊端,银行已经有了认识,希望这一次银行与李先生能够冷静磋商,找到解决9元历史欠债的正确办法。



从今年10月开始,京津冀三地联合试点医疗机构临床检验结果互认工作,132家医疗机构、27项临床检验项目可互认“通用”。据了解,三地将对范围内医疗机构进行动态管理,对不符合互认要求的医疗机构,将根据情况督促整改或取消互认资格。(新华网) 医检结果互认,有利于节约医疗资源,减轻患者负担,简化就医环节,改善医疗服务,其意义不言而喻。因而,推行医检结果互认,不能只让京津冀地区唱独角戏,而应该全国一盘棋,尽早在全国推广落实。

关于公布市委扶贫领域巡察举报方式的公告

根据市委统一部署,自8月15日始,市委5个巡察组分别对市委农办(市扶贫办)和市发改委、市人社局、市农业局、市畜牧局党组开展40天左右的集中巡察。此次巡察聚焦扶贫领域,主要发现违反政治纪律和政治规矩,有令不行、有禁不止,阳奉阴违,拉帮结派等问题;违反廉洁纪律,以权谋私、贪污贿赂、腐化堕落等问题;违反组织纪律,违规用人、拉票贿选、买官卖官,以及独断专行、软弱涣散、严重不团结等问题;违反群众纪律、工作纪律、生活纪律,搞形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风等问题;在落实上级扶贫政策中优亲厚友、吃拿卡要,以及贪污挪用、虚报冒领、截留私分、挥霍浪费扶贫资金等问题;懒政怠政、为官

不为、效率低下、影响发展的问题。巡察组主要受理被巡察单位党组织领导班子及其成员、内设科室及二级机构主要负责人涉及以上问题的举报,欢迎您向巡察组反映问题。

举报方式:

市委第一巡察组,巡察市委农办(市扶贫办)。举报电话:17703950191,电子信箱:lhswxcz1@126.com,邮政信箱:漯河巡察1号信箱,邮编:462000。

市委第二巡察组,巡察市发改委党组。举报电话:17703950192,电子信箱:lhswxcz2@126.com,邮政信箱:漯河巡察2号信箱,邮编:462000。

市委第三巡察组,巡察市人社局党组。举报电话:17703950193,电子信箱:

lhswxcz3@126.com,邮政信箱:漯河巡察3号信箱,邮编:462000。

市委第四巡察组,巡察市农业局党组。举报电话:17703950196,电子信箱:lhswxcz4@126.com,邮政信箱:漯河巡察4号信箱,邮编:462000。

市委第五巡察组,巡察市畜牧局党组。举报电话:17703950195,电子信箱:lhswxcz5@126.com,邮政信箱:漯河巡察5号信箱,邮编:462000。

举报电话受理时间为:工作日上午8:00-12:00、下午15:00-18:00,24小时接受短信举报。

中共漯河市委巡察工作领导小组
2016年9月1日